

“金黄”“火红”醉深秋

时入深秋，叶色完全转变。每年10月下旬到11月中旬，都是市民赏叶的好时节，银杏、白蜡、黄栌、五角枫等，一树金灿灿、红彤彤的叶子在深秋初冬时勾勒出童话般的美丽。选一个阳光灿烂的日子，去各个公园邂逅那一抹秋日的浪漫吧！

1. 双塔公园，红枫“高光”时

进入11月，双塔公园的五角枫，学名“色木槭”，悄然褪去盛夏的翠绿，叶片由浅黄渐染成艳红，似火焰跳跃在枝头，将千年双塔的古朴与秋天的热烈完美交融。

2. 森林公园，黄叶舞翩跹

当下，森林公园银杏林秋意正浓。头顶树叶金黄，如黄色的蝴蝶飞舞，如金色的扇子飘摇，在蓝天白云的映衬下，妥妥一幅秋日水墨画。

3. 迎泽公园，白蜡美如画

走进迎泽公园牡丹园，白蜡高大挺拔，金黄的树叶在阳光的照耀下闪闪发光，宛如一片片金色的云朵。微风吹过，树叶沙沙作响，仿佛在演奏一曲秋天的乐章。

漫步园内，叶片在阳光下熠熠生辉，与古意盎然的亭台楼阁相映成趣，亭角飞檐、曲径廊榭，每一帧都是自然与人文交织的绝美画面。

脚下“沙沙”作响，层层落叶如厚厚的地毯，大人悠闲漫步其间，孩子们挑拣形态完整、色彩纯正的叶子，做标本、做书签，留住秋意。

孩子们在树下嬉戏玩耍，捡起落叶抛向空中，看着落叶纷纷飘落，欢声笑语回荡在整个公园。老人们则安静地坐在长椅上，晒着太阳，感慨时光。

4. 和平公园，火炬添秋韵

秋天的和平公园，被暖阳照耀着，显得格外温柔。银杏树、火炬树、紫叶矮樱等，叶色斑斓、交织糅合，随风飘荡，谱写着秋日乐曲。走在节日广场周遭，弯腰捡几片落叶，在手中把玩。它们饱含着丰富的色彩和纹理，就像是大自然慷慨馈赠的一件艺术品，给予人们温暖和愉悦。

美景如画引来游人如织。采访中，记者遇到了不少摄影爱好者正在记录美景。对于如何才能拍摄美照，他们建议，要选择阳光充足的时间段，穿着比较鲜艳的衣服，才能与火红的五角枫、火炬树，金黄的银杏、白蜡形成对比；另外要多尝试不同的拍摄角度，如逆光拍摄可以增强叶子的通透感和立体感；更要契合季节特点和周围环境，如秋风秋日、古树古建，可以使照片更具内涵……

记者 刘晓亮

晴好天气带火“周末游”

本报讯（记者 李涛）连日天气晴好，不少市民利用周末时光，带着家人走进附近公园，或与好友相约登山骑行，亲近自然，享受这景致如画的深秋。

11月1日，迎泽公园东门处人流不断，市民们或牵着孩子，或搀着老人，赴一场与阳光和美景的约定。“难得这样的好天气，可不能在家待着，带娃出来晒晒太阳，补补‘阳光维生素’。”市民齐女士带着6岁的儿子沿园路散步，母子俩脸上洋溢着轻松愉悦的笑容。“快看，是‘树洞画’，真逼真！”孩子不时发现新景致，兴奋地说个不停。

在双塔公园、晋祠公园、文瀛公园等地，同样有不少市民和游客漫步赏景。当天下午3时

许，文瀛公园湖岸边休闲的市民络绎不绝，有人坐在长椅上闲谈，有人沿小径漫步，大家都陶醉在这美好的天气与景色中。

除了逛公园，也有不少市民选择登山或骑行，融入自然。10月31日，中海社区居民群里有居民发问：“周六去西山徒步，有邻居一起吗？”很快便有人响应，大家约好了出发时间。在天龙山、崛围山，许多人结伴探寻秋日美景；还有人骑行在东西山旅游公路上，欣赏沿途层林尽染的景致。

“市区的环境越来越宜人，特别适合周末放松游玩。”市民秦女士表示，眼下秋色正浓，踏叶赏景恰逢其时，不要辜负这美好时光。



11月2日，又是一个晴空万里的好天气，登高眺望，城市美景尽收眼底。图为秋色斑斓的双塔公园。

邓寅明 摄

路面塌陷 城管快处

本报讯（记者 任晓明）“真的太感谢你们了！要不是市城管指挥中心快速反应积极处置，后面的事情想着就后怕……”近日，一位市民专程来到市城管指挥中心，将一面写有“认真负责办实事，尽心尽力为人民”的锦旗送到工作人员手中，对中心在其车辆被困塌陷事故中给予的高效帮助表示感谢。

在万柏林区沙沟西路与沙沟南街交叉口北侧约40米的人行便道上，市民停放的车辆因路面突然塌陷陷

入坑中。塌陷面积约10平方米，深度达3米。市城管指挥中心运管服平台接到信息采集员巡查上报后，立即启动应急督办程序：一方面迅速派单至万柏林区二级平台，另一方面派出督查员赶赴现场，全程跟踪、协调处置。

车主联系的保险公司救援车辆无法短时间到达，该中心督查员立即联系吊车赶往现场。车辆脱困后，督查员随即与小井峪街办工作人员对塌陷区域展开细致排查。此时，塌陷面积已由最初的15平方米扩大至约

30平方米，且下方存在一处化粪池。经初步判断，塌陷原因为化粪池破损导致污水渗漏，引发土方流失。

面对化粪池满溢可能带来的二次风险，督查员协调小井峪街办调派吸污车，对化粪池内积存污水进行紧急抽排。并设置围挡、开挖路面，彻底维修。经确认，该塌陷区域的后续修复工作由责任单位华隆太房地产开发有限公司具体实施，预计工期30天。中心督查员将持续跟踪督办，确保隐患彻底消除。

军营健康课堂 传授救护技能

本报讯（记者 弓凤飞）日前，杏花岭区中心医院将“健康课堂”搬进驻某部队，为部队官兵带去一堂生动实用的战伤救护与心肺复苏技能培训课。

活动现场学习热情高涨。医院派出健康教育骨干团队以“理论+实操”模式，深入浅出地讲解了止血、包扎、固定、搬运等战场常用急救技术，

心肺复苏操作要点及黄金救援时间等内容。讲解结束后，在医护人员的“一对一”指导下，官兵们对模拟人进行了心肺复苏练习，并相互配合进行创伤包扎演练。医护人员手把手地纠正他们的动作，确保每一位官兵都能听得懂、学得会、用得上。

“在平时训练和未来可能的抢险救灾任务中，掌握这些急救技能至关

重要。这次培训不仅及时、也很实用！”一名熟练完成操作的士兵表示，此次培训内容贴近实际，让他受益匪浅。

据了解，杏花岭区中心医院将继续秉持“军爱民、民拥军”的优良传统，不断丰富共建内容，创新共建形式，以实际行动续写新时代军民鱼水情深的暖心篇章。

5岁男童迷路 快递小哥救助

本报讯（记者 李涛）5岁男孩独自到楼下玩耍，结果迷了路。快递小哥派件时遇到后安抚并联系社区工作人员，帮其顺利找到家人。次日，男孩家人来到快递网点向快递小哥当面致谢。

10月24日下午，山西顺丰佳境观邸营业网点的快递员韩渊外出派件时，在永乐南街见到一名男孩独自蹲在路边，身边没有家长陪同。20分钟后，他再次经过此处，男孩还在原地，便上前询问。

孩子边哭边说找不到家了，且无法清晰表述家庭住址和家长联系方式。韩渊带着孩子来到永乐苑社区，把情况告知值班的社工宋静云。社工在业主群里发布了寻人信息，10分钟即联系到了家长。

孩子妈妈赶到后说了经过，原来家里有客人，孩子觉得无聊下楼玩耍。家长下楼送客，却没见到孩子，赶忙到处寻找。次日，家人专程来到快递网点，向韩渊道谢。